
LATVIJAS ALPĪNISMA SAVIENĪBAS 
VALDES SĒDES 

PROTOKOLS Nr. 6-08 
 
Rīgā, BJC „Daugmalē” 2008.gada 17.aprīlī
Valdes sēdes laiks 18:15-20:20 
 
Sēdē piedalās: Edgars Šāblis, Māra Vilciņa, Svetlana Gucalo, Oļegs Mirošņikovs, 
Gatis Kalniņš, Rolands Laganovskis. No 18:55 Voldemārs Brēdiķis 
Protokolē: Rolands Laganovskis 

 
Sēdes darba kārtība: 
 
1 Par finansējumu no Latvijas sporta federāciju padomes (LSFP) darbinieku 
atalgojumam. 
2 Par 2007. g ziedotajām naudām
3 Dalības maksa UIAA 
4 Citi jautājumi 
5 LAS AK izstrādātie dokumenti 
 

Norise: 

1 Par finansējumu no Latvijas sporta federāciju padomes (LSFP) darbinieku 
atalgojumam.  

Izsakās: M. Vilciņa. Finansējums no LSFP Ls 2100+sociālais nodoklis Ls 500 apmērā
jāizmanto tikai algām uz atlikušajiem 2008. gada 8 mēnešiem. Pēc līguma tie 
paredzēti: “2 606 latus izmantot tikai Federācijas atbildīgo darbinieku par valsts 
budžeta izlietojumu atalgojumam un darba devēja valsts sociālās apdrošināšanas 
obligātajām iemaksām, noslēdzot ar viņiem darba līgumus un nomaksājot Latvijas 
likumdošanā noteiktos nodokļus” 
 
Priekšlikums: O.Mirošņikovs vienīgais algotais darbinieks būs grāmatvedis M.Vilciņa
Balsojums: 4 par 1-atturas 
Lēmums: M.Vilciņai par grāmatvedības darbu maksāt algu no LSFP piešķirtajiem 
līdzekļiem. 

2 Par 2007. g ziedotajām naudām
Informē: M. Vilciņa 2007.gadā LAS ziedojuši: 
SIA Murus   Ls 135 
KSC    Ls 500  
SIA RA Serviss   Ls 350.  
Šie ir mērķziedojumi ir kāpšanas sporta atbalstam. 
 
Kā arī SIA PPA Būve  Ls 3000 
Ir nomaksāta IFSC individuālās licences 3 jauniešiem par 2007.gadu un komandas 
dalībai Eiropas jauniešu čempionātā 2007.gadā 153.50 EUR (107.70 LVL) no 
ziedotajām summām. 
Par biedru naudām. No kolektīvajiem biedriem biedru naudas nomaksājuši 3 klubi 
KSC, LACA un Daugmale. Un 11 individuālie biedri. 

3 Dalības maksa UIAA 
Izsakās: O. Mirošņikovs: Uzskatu, ka LAS instruktoru un kalnu grupu vadītāju skolas 
un apmācību programmu sertifikācijas šajās skolās atbilstoši UIAA Training Standarts 



izveidošanai jābūt vienai no galvenajiem LAS darbības virzieniem. Dalības maksu 
UIAA mums jānomaksā nākamajā nedēļā. Ja mēs to neizdarīsim mēs nevarēsim 
piedalīties maijā UIAA rīkotajā seminārā, kur tiks izskatīts kā UIAA eksperti vērtē
UIAA Training standarts Nacionālās programmas. Domāju, ka arī šī semināra 
materiāli būs pieejami tikai UIAA biedriem. Uzskatu, ka galvenā alpīnisma virziena 
finansējuma piesaistīšanai metode “saziedojiet UIAA” ir nepieņemama, tāpēc
neorganizēšu ziedojumu kampaņu līdzekļu vākšanai UIAA biedru naudas nomaksai, 
kā tas bija 2007.gadā. UIAA biedru naudas maksai jābūt nomaksātai no LAS budžeta 
līdzekļiem.Ar šo tiek noteikts vai LAS Valde ar darbiem apstiprina LAS virzību uz
UIAA Training standarts.
Mans priekšlikums, rast iespēju nomaksāt UIAA biedru naudu par 2008.gadu pārdalot 
esošo LAS budžetu. Ja mēs aplūkojam LSFP jaunatnes sporta attīstībai piešķirtos Ls 
1960, tad kāpēc 90% tiek piešķirti tikai kāpšanas sporta attīstībai? Kāpēc mēs
aizmirstam par jaunatnes dalību alpīnisma sacensībās? Un attiecīgi par 
nepieciešamību paaugstināt instruktoru kvalifikāciju, kas sagatavo mūsu jaunatni? 
Tāpat nesaprotami, kāpēc dalībai IFSC no budžeta līdzekļiem izdalīti Ls 360, bet 
dalībai UIAA – tikai Ls 240? Ne kādu LAS valdes lēmumu, par to, ka no budžeta 
līdzekļiem tiek segta puse no dalības maksām UIAA un IFSC, arī LAS pilnsapulce 
šādu lēmumu nav pieņēmusi. Tādu lēmumu LAS Valdes protokolos nav. Nobeigumā,
mūs arī ievēlēja LAS Valdē, lai mēs lemtu par prioritātēm izlietojot piešķirtos 
līdzekļus To ne vienmēr var aprakstīt ar konkrētiem skaitļiem. Tas var būt virziens, 
kas pašlaik nenes ne kādas dividendes, bet tas ir nepieciešams un tas ir jāattīsta. 
Tāpēc jautājumu par UIAA dalības maksas nomaksu ir ļoti svarīgs,. Vai arī mēs atkal  
atliekam Instruktoru un grupu vadītāju sagatavošanas programmu tālajā atvilktnē vai 
arī virzāmies uz priekšu šajā virzienā.

Priekšlikums: O.Mirošņikovs no budžeta 240 Ls novirzīt UIAA dalības maksas 
nomaksai. 
M.Vilciņa: pagājušajā Valdes sēdē nolēma, ka 50%i no dalības maksas IFSC un 
UIAA organizācijās segs no budžeta, pārēja tiks meklēta ziedojumos. 
E.Šāblis: Atbalstu iepriekšējā sēde LAS pieņemto sadalījumu. Latvijā netiek prasīts 
UIAA sertificētu instruktoru sertifikāti. 
G.Kalniņš: Joprojām nav noteiktas priekšrocības, kādas iegūs LAS ar savu  dalību
UIAA. Nav arī ieinteresēto personu, kam būtu izdevīgi LAS dalība
Balsojums: Par -1, atturas-1, pret -4 

4 Citi jautājumi 
Izsakās: V.Brēdiķis ir atrasti līdzekļi, lai noalgotu tehnisko sekretāri. PPA būve ir 
ziedojusi 3000Ls. Darba uzdevums, kas varētu koordinēt LAS darbus ar presi, 
sponsoriem, utt. 
E.Šāblis: Jautājums nav sagatavots. Vajadzētu nodefinēt darba uzdevumu un sagatavot priekšlikumus 
par darbinieka darba uzdevumu.  

5 LAS AK izstrādātie dokumenti 
O.Mirošņikovs: Piedāvāju apstiprināt 3 dokumentus, kas līdz šim bija projektu stadijā

1) LAS Alpīnisma komisijas nolikums 
2) Alpīnisma tehnikas sacensību noteikumi  
3) Jauno alpīnistu apmācības programma 

 
Dokumenti tika publicēt LAS mājas lapā www.climbing.lv jau vairāk kā 2 mēnešus 
atpakaļ.Visis ieinteresētie varēja ar tiem iepazīties.  
 

http://www.climbing.lv/


M.Vilciņa Esošais LAS AK sastāvs nav atcelts.. Ir iesūtīti tikai 2 pieteikumi darbam 
LAS AK. 
E.Šāblis: kamēr nav atlaista iepriekšējā LAS AK tā darbu turpina  
Priekšlikums: Visiem, kas vēlas darboties LAS AK jāiesūta savs iesniegums LAS 
valdei līdz 25.04.2008.  
LAS AK nolikumu pašlaik nevar izskatīt, jo LAS Valde ar šiem dokumentiem nav 
iepazinušies.  
Komentārus par Alpīnisma sacensību noteikumiem jāsūta O.Siļinam.  
Izsakās: M.Vilciņa Alpīnistu apmācības programma jāizstrādā pēc standarta, jo visi 
metodiskie materiāli jāiesniedz Federāciju padomē. Jābūt sadaļai Izmantotā literatūra, 
kur norādīt informācijas avotus, kas tika izmantoti sagatavojot šo programmu. 
E.Šāblis: Priekšlikums S.Grohovskis varētu 11.05.2008 organizēt semināru par 
lavīnām. 
 
Lēmums: Pārcelt šo dokumentu apstiprināšanu uz nākamo LAS Valdes sēdi

Nākamā valdes sēde 13.05.2008. plkst.18.00 BJC „Daugmale”. 
 
LAS prezidents       N.Reinbergs 
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